

Plaza de Toros de Valencia

Hoy, festividad de San Pedro

Gran novillada extraordinaria

SEIS NOVILLOS DE PALHA

NACIONAL II, MESTIZO y CHATILLO de BILBAO

Sordos

EL ODITON RA CHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas, boticas Valencia: San Antonio, Merado, 71; García San Fernando, 34. Y otras. Gratis prospectos detallados, en la Clínica San Vicente, número CIENTO DOS, primero.

Crónicas de Madrid

El acto de la Zarzuela

El público

Comenzó a las once menos cuarto, con el teatro lleno. En el escenario, en el patio de butacas, en los palcos, brillaban por su puntualidad y por su entusiasmo los republicanos de provincias. Allí estaban casi todos; en mesa presidencial las adhesiones formaban un pronotorio. El público entraba respetuosamente en el teatro, con mayor solemnidad que los fieles en la iglesia. En la puerta se preguntaban algunos: «¿Entonces no es cierto eso de que los republicanos estamos llamados a desaparecer?» Otros que no se habían enterado de la celebración del mitin, asombrábanse como carreteros. «¿Un acto republicano a estas alturas?» Y los muy menguados no sabían que dentro del teatro estaba la representación de la verdadera democracia española, no de la que traen y llevan sofistas dinásticos y desorientados socialistas. Castroviejo y Saillias, apercebidos ya en el escenario para dirigir la palabra al público, me recordaban aquellos mítines en los frontones, bajo el sol madrileño, en los que la multitud ardía febril y decidida. El de ahora es otro entusiasmo. Se entra en los mítines por imitación. Se va a ellos a pensar, a comparar, no a desahogar dolores ni a vengar persecuciones. Y es que la lucha de clases nos ha acercado más al ideal, a la posibilidad de gobernar el país, y, al paso que muchos se preguntan si hay todavía republicanos en España, éstos reaccionan, se aprestan a la lucha, esperan serenamente el momento de la ventura suprema o del sacrificio definitivo.

La clásica matrona, unas banderas y un poco de romanticismo.

En el fondo de la escena se colocó un cuadro representando la clásica matrona, debida al pincel de algún buen correligionario. Y envolviendo el cuadro, dos banderas republicanas. Muchos, demasiados años hace que no se había presentado de ese modo el estrado de un mitin popular. ¡Qué de recuerdos, qué de sueños sugiere esa bella matrona! A algún joven de las antiguas juventudes republicanas, se le saltaban las lágrimas. «Eso no muere, muchacho, no morirá nunca, porque es algo racial, algo del alma de España.» Un empleado del Casino Radical había llevado el tablado de hojas verdes con noble y espiritual intención decorativa. Y nadie se dio por ello a la sátira. Salmerón se oprimió al hablar, el pecho con el pañuelo de vivos colores. Castelar tenía una voz acentuadamente atiplada. Sol y Ortega llevaba unos chalecos de fantasía semi-escoeses. En las meriendas del Coll, de Barcelona, se levantaban arcos con ramaje para que pasara el jefe. En las grandes fiestas republicanas ha habido siempre algo ridiculo que no ha sorprendido, que, por el contrario, ha parecido una gracia, una nota de ingenuidad, un nuevo incentivo. ¡Qué admirables son las multitudes románticas! ¡Con ellas y sólo con ellas se canta La Marsellesa y se hace la Revolución!

Los oradores

Todos dijeron grandes cosas, pero el público esperaba ansiosamente el discurso de Lerroux. Morayta presidió enfermo el mitin. Aguilera y Arjona se presentaron como el más conservador de los republicanos, pero también como el mayor enemigo de los conservadores. Castroviejo tuvo uno de sus mejores momentos de orador. Lanzó un programa en un cuarto de hora. Libertad; sindicalismo, sí, pero espontáneo; respeto al derecho de géntes; colaboración con todos los anhelos republicanos. ¡Qué seña de España si no acudirían ahora a salvarla los republicanos de las garras emponzoñadas de los derechos y de las inconsciencias de la anarquía! Jaén fué el portavoz de las juventudes. Dijo que pronto perdería el derecho a hablar como joven, pero como joven, como muy joven, siente y habla todavía. El maestro Saillias, concienzudo, reposado, había sido el primero en abrir el camino a Lerroux.

Grandioso homenaje a Fernando Gasset

Castellón intentó pagar ayer a Fernando Gasset lo mucho que le debe; Castellón pretendió en un momento, satisfacer una deuda de gratitud; Castellón hizo ayer un esfuerzo para demostrar al mundo entero que es un pueblo agradecido, que tiene alma, que sabe sentir hondamente, tiernamente, aquellos sentimientos que deben adornar a todos los hijos bien nacidos.

Fernando Gasset gozó ayer las delicias de un triunfo, no del triunfo del momento, sino del triunfo de una labor intensa, de una labor sin precedentes, de una labor que sólo pueden llevar a cabo cerebros privilegiados. Fernando Gasset mostrábase satisfecho. La emoción le nubló los ojos, le anudó la garganta y le su corazón llegaron a flor de labios palabras de ternura, exquisitas de su alma agradecida.

Pero «Crispín» no está satisfecho. «Crispín» cree que Fernando Gasset merecía algo más. ¿Cómo, en qué forma pudo dársele a Fernando Gasset ese algo más?... No sé, estimado lector. Sólo sé que «Crispín» hubiese deseado algo más tierno, algo nacido del alma del pueblo, de ese pueblo por el que Gasset ha luchado. Algo sin las ceremonias de un acto oficial, algo salido de la entraña de los humildes, que seguramente hubiese llegado a lo más íntimo de Fernando Gasset.

Y «Crispín» recordaba ayer, atenazado su cerebro bien a pesar suyo, otro homenaje que se le tributó a Gasset. Acababa de ser derrotado en una lucha electoral. Los años, el dinero, la influencia oficial, le había robado el acta. Pero el pueblo, ese pueblo que siente y quiere tan hondo, pasó a Gasset en triunfo, le llevó en volandas hasta su domicilio después del escrutinio general, y hubiesen derramado su sangre por el caudillo derrotado.

También esta fecha se grabaría en el alma de Fernando Gasset con caracteres de fuego. Y ayer vió Fernando Gasset a sus enemigos de siempre, a los que siempre le combatieron, a los que pusieron toda clase de obstáculos en su camino, moviendo el incensario, procurando desvanecerle con el perfume de su palabra, con las alabanzas más elocuentes.

Fernando Gasset es hoy hijo predilecto de Castellón. Lo era ya de mucho antes por acuerdo del pueblo; lo era muchos años ya, por el inapelable fallo de la opinión pública.

Ayer fué su consagración oficial, ayer fué Castellón entero quien se le participó en un pergamino.

¿Aumentará en Fernando Gasset las ansias de lucha, los anhelos de trabajar por nuestro pueblo?...

«Crispín» cree que no; «Crispín» entiende que no necesitaba Fernando Gasset el nombramiento de hijo predilecto, ni que se le rotulara una calle, para ser una esperanza para nuestro pueblo. Fernando Gasset, por sus actos, por su civismo, lo será siempre, y siempre hacia él se dirigirán los ojos de Castellón entero en los momentos más sublimes, en los más turbulentos, en los más difíciles de su vida.

El acto de ayer sirvió tan sólo para restañar antiguas heridas en el pecho de Fernando Gasset. El homenaje de ayer le hará olvidar grandes amarguras devoradas en silencio, grandes tristezas pasadas en la soledad con pocos y muy humildes amigos.

El homenaje habrá hecho reflexionar a Fernando Gasset que puede un pueblo en un momento, pagar muchos momentos de sin-sabores.

A Castellón, a este pueblo niño, a este pueblo que, con ser tan grande, no ha llegado a picarsearse, le enseñará que estos homenajes sirven para fortalecer los espíritus, para templar los corazones de sus hijos, para alertarlos en la lucha por su engrandecimiento.

Y así, todos, en la medida de nuestros esfuerzos, poniendo en nuestros actos todos los amores de nuestra alma, todas las exquisitudes de nuestro corazón; teniendo por faro el nombre ilustre de Fernando Gasset, llegaremos a formar legión en defensa de nuestro pueblo, en defensa de nuestros ideales, redentores a los que debe Castellón cuanto es, a los que debemos todos nuestra personalidad.

Sobre Fernando Gasset se derramaron ayer las flores más tiernas, más perfumadas del corazón castellanense. Fernando Gasset ha dado por Castellón su vida entera. Nada le debe.

El homenaje de ayer debió ser más grande, mucho más grande, para que Fernando Gasset gozase del perfume de nuestro cariño, con la intensidad que él merece.

Que su ejemplo perdure y que este pueblo tan olvidadizo recuerde siempre que para verse honrado, precisa que honre a sus hijos.

CRISPIN.

28 Junio 1920.

EL HOMENAJE (POR TELEFONO)

Castellón, 27, 4 tarde.

Se ha celebrado el homenaje en honor de don Fernando Gasset, diputado a Cortes por Castellón.

Se ha asociado toda la ciudad, tributando al ilustre republicano una espléndida manifestación de gratitud y de cariño.

El Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria y pronunciaron discursos el alcalde señor Morelló y los concejales señores Calduch, Forcada y Bellido y acordaron nombrarle hijo predilecto y rotular con su nombre la calle donde nació y vive.

Una comisión de concejales trasladó al domicilio de Gasset y le invitó al homenaje. Entre entusiastas vítores y aplausos de la multitud llegó al Ayuntamiento, donde esperaba representantes de la Diputación provin-

cial, Audiencia, Consejo de Fomento, Cámara de Comercio y Agrícola, sociedades políticas y recreativas, Centro Obrero, Colegio Médico, sindicatos de Riego y Policía rural, Asociación de Maestros, Instituto, Cámara de la Propiedad, Unión Patronal, Farmacéuticos, Abogados, sociedades de socorros, gremios de fabricantes, Prensa y sociedades de cultura.

«Hablaron, ensalzando la obra patriótica de Gasset, los concejales Avinent y Castelló Soler; el diputado provincial Castelló y Tárrega; Simón Cazador, por la Cámara de Comercio; Carreras, por el Fomento; Jimeno Michavía y el alcalde.

Todos alabaron y agradecieron la admirable obra realizada por el homenajeado en pro del engrandecimiento moral y material de Castellón e hicieron votos para que tenga imitadores.

Gasset, profundamente emocionado, pronunció un discurso elocuentísimo. Dijo que puso a disposición del pueblo todas sus energías.

Esbozó el programa a seguir para que Castellón alcance la gloria que merece y elogió la política social castellanense, que ha logrado el desarrollo del comercio y la industria, sin luchas fratricidas.

Los aplausos y vítores duraron largo rato. Al terminar, una grandiosa manifestación con numerosas banderas y dos bandas de música, recorrió las calles de Colón, González Chermá y plaza Ite Castelar, hasta que fué descorrida la cortina de la lápida.

Pronunciaron discursos el alcalde, el concejal Ribes Sangüesa y Gasset, entre grandes aplausos.

La manifestación siguió por la calle Mayor, plaza del pintor Carbó, hasta la plaza de la Constitución, disolviéndose frente al Ayuntamiento.

Los manifestantes acompañaron a Gasset hasta su domicilio.

El homenaje resultó altamente conmovedor, emocionando a cuantos presenciaron el acto de justicia realizado por los castellanenses, honrándose al honrar al hijo predilecto, que ha dedicado su vida al engrandecimiento del pueblo.

Gasset ha hecho importantes donativos al comedor de los pobres, y asilo de ancianos desamparados para que solemnemente hoy con una comida el homenaje que se le ha tributado.

Se han recibido muchas adhesiones, entre las cuales figuran Joaquín Duale, centro castellanense de Barcelona y diputados y senadores liberales de la provincia.

YAREZ.

Castellón ha realizado un acto de alta justicia, al rendir al ilustre patrio Fernando Gasset el homenaje de que damos detallada cuenta.

La ciudad hermana, siempre noble, ha expresado brillantemente su gratitud hacia uno de sus hijos más preclaros, que supieron honrarla y engrandecerla.

Gasset triunfó desde su juventud en el foro y en la política, en la que sucedió al inolvidable González Chermá al frente de aquel glorioso e invencible partido republicano.

Hombre virtuoso, de arraigadas convicciones liberales y amante de su pueblo, fué al Parlamento y allí ocupó un puesto eminente distinguiéndose en numerosos debates.

Fuó uno de los que iniciaron la Unión Republicana proclamada en el África, la cual nació realmente en un mitin de Castellón, al que asistieron Blasco Ibáñez y Salmerón.

Por desearse de lleno al bien de su ciudad, renunció a seguir representándola en Cortes y, ayudado de otros excelentes amigos, y correligionarios, hizo desde el Ayuntamiento, como concejal primero y alcalde después, una labor admirable.

Utimamente fué de nuevo elegido diputado a Cortes, cargo que desempeña en la actualidad.

Gasset es en Castellón un hombre en quien los mismos adversarios reconocen al hijo preeminente que dedicó a su pueblo su talento, nada común, y sus esfuerzos todos, siempre guiado de la mayor rectitud.

Fuó siempre gran amigo de Blasco Ibáñez y cuenta en Valencia con muchas y sinceras simpatías.

EL PUEBLO y los republicanos de nuestra ciudad se asocian cordialmente al homenaje de que ha sido objeto tan excelente amigo.

SUBSISTENCIAS

Dicen los horneros que mañana no habrá pan.

La directiva del gremio de maestros horneros, nos remitió anoche la nota que publicamos a continuación:

«Respecto a las quejas de los horneros por la mala calidad de la harina, han dicho los horneros que la hacían del trigo que tenían. No, nos engañemos; nunca ha habido más trigo argentino que hay en la actualidad, y precisamente en esta época de excesivo calor es cuando se necesita que las harinas se hagan con ese trigo y bien elaboradas para que el pan pueda tener buena elaboración, y al precio que hoy se vende la tasa pueden hacer una clase que no dé lugar a quejas. Esto creemos que podría conseguirse no poniendo ésta lo que no admiten las diferentes clases que venden a precios más elevados y que a nuestro entender, la ley no autoriza.

También deben llevar los sacos la etiqueta con el nombre del fabricante, y como tampoco lo hacen en su mayoría, no admitiremos harina sin dicho requisito.

En vista de que no sirven harinas por causa de la huelga, mañana no se fabricará pan por no tener dicha primera materia.

Por el gremio de Horneros.—La directiva.»

*

propaganda, ruego se rectifique en este sentido. Después, ¿quién le ha llamado al rueda al Sindicato Agrícola? ¿Ni qué tendrá que ver el cultivo de las patatas con el procedimiento judicial? *

El informe de don Juan Barral fué uno de los discursos más formidables, más minuciosos, más detallistas que todos los que conocíamos de este letrado. Aseguró que había pasión en el proceso, que el alcalde y el alguacil, al deponer ante el tribunal, no dijeron la verdad, guiados por la animadversión que sentían hacia los hermanos Santa Teresa. Explicó el hecho, negando existieran resentimientos entre Justo Porta y los dos hermanos. Marcó algunas anomalías del procedimiento ocurridas por ejercer presión desde el Puig sobre los testigos.

Con recto criterio condenó el proceder de los que han abandonado a los procesados y les han zaherido violentamente.

Durante el informe, y por gente que ocupaba el jardín de la Audiencia, fueron proferidas voces de protesta por el letrado defensor. El presidente interrumpió la sesión, ordenando despejar, cosa que en la calle realizó la guardia civil montada.

Se detuvo a un individuo al que se le ocurrió una navaja de bastante tamaño.

Reestablecido el orden continuó don Juan Barral su informe.

Cuando entraba en la calificación legal de los hechos, se suspendió la sesión hasta las cuatro de la tarde.

Por la tarde continuó su discurso el señor Barral.

Hizo el examen jurídico de los hechos, negando existiese ni premeditación ni alevosía. Terminó pidiendo justicia al jurado.

Como decimos más arriba, el discurso del letrado defensor fué de los más completos que ha pronunciado este letrado tan modesto y de corazón tan admirable.

Hizo el resumen del presidente y retiróse el jurado a deliberar a las seis y media de tarde.

Reanudóse la sesión a las nueve menos quince minutos.

El veredicto declaró la culpabilidad de Víctor Santa Teresa y absolvió a Angel.

El Tribunal de Derecho condenó a Víctor Santa Teresa como autor de un delito de homicidio, a doce años, seis meses de prisión y diez mil pesetas de indemnización a la viuda del Justo Porta.

Querido lector: Perdona que en medio del silencio en que se desenvuelve la función de administrar justicia, haya habido necesidad de servirte este plato fuerte. Podemos decir como los beligerantes de la última lucha europea: «¡Es la guerra!»

JUVENIO.

GOBIERNO CIVIL

El señor Sousa nos hizo anoche las siguientes manifestaciones:

«Por separado tendrán ustedes ya noticia de la reunión celebrada aquí, de las Juntas de Subsistencias y de Espectáculos, y la visita que me han hecho los interesados en que no sean destruidas las plantaciones de arroz fuera de todo.

Aparte de esto, han venido los representantes de los fabricantes de harina, para decirme que las gestiones para solucionar el conflicto del paro, marchan por buen camino.

Esta tarde se celebrará una reunión de patronos y obreros y es casi seguro que en ella se aprobará una fórmula conciliatoria.

De todos modos, el vecindario no puede temer, ni remotamente, que falte pan, porque está asegurada la molinera y porque los fabricantes tienen adquirido trigo suficiente para proveer a los horneros durante mucho tiempo.

Por lo demás, nada de particular ocurre en la provincia, donde reina la tranquilidad más completa.»

Junta de Espectáculos

En el despacho del Gobernador se reunió ayer la Junta de Espectáculos.

Acordó hacer una visita de inspección a todos los teatros y salones de espectáculos de la capital, por si en alguno se han hecho reformas y ver si en todos ellos se cumplen las disposiciones legales.

También se ha acordado que marchen los técnicos a Játiva y Villamarchante, para inspeccionar los teatros de dichas poblaciones, y cuando regresen, volverá a reunirse la Junta para tomar acuerdos, a fin de corregir las deficiencias que adviertan.

ACCIÓN REPUBLICANA

Círculo Republicano El Cantonal.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria mañana, para tratar de la renovación de la junta directiva y otros asuntos de interés. Se ruega la puntual asistencia.—El vicesecretario, Juan de la Asunción.

QUESTIONES OBRERAS

Torneros en hierro.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las ocho de la noche, para tratar de la conducta a seguir después de la huelga. Lo que se pone en conocimiento y se ruega la más puntual asistencia.—La comisión.

Federación Nacional de Ferroviarios Sindicato Norte (Sección Valencia).—Consecuente acción social por medio de conferencias societarias, nos invita a la segunda de la serie que tendrá lugar hoy, a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social, estando a cargo del compañero Guzmán Martínez García, de esta localidad, el cual desarrollará el siguiente tema: «Orientaciones societarias.»

Por la presente quedan invitados todos los compañeros y sus familias.

Compañeros, que no falte ninguno franco de servicio a tan importante acto.—La directiva.



EL ANGEL

Mariña Aranda López

Subió al cielo ayer, á las once de la mañana

A LOS TRES AÑOS Y MEDIO DE EDAD

Sus desconsolados padres don Francisco Aranda Alcaraz y doña María López Santolaya, esposos, tíos y primos,

Suplican á sus amigos se dignen asistir á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Valencians, 6, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Gran Music Hall Mart

EL LOCAL MAS VENTILADO E HIGIENICO

Todos los días 3:30 tarde y 10 noche, sesiones de variedades.—Hoy, debut de la estrella parisina

MYRIA

Grandes éxitos de ESPAÑA, SOCORRO MORO, MORENO, MIRIAN, GUERRERO, ETEL, MORENITA, CUESTA, SOLITA, NUÑEZ, Exitazo de Escujilla Tubau, Isabel Milá, Rosario Espino, MARI, THAIS, CANO, FIDELITA, CASANOVA, MADRID.

Grandes óvaciones todos los días á las siguientes rumbistas

LA CASTIZA, MARY PERLA Y BLOFRACH

Eslava. — : : Compañía de comedia : :

Funciones para hoy.—A las 4 y 6:30 tarde y 9:30 noche:

: : LA DOCTORA : :

Extraordinario éxito

Mañana, 10:30 noche: BENEFICIO DE FLORENTINA MONTOSA.

PEPITA REYES

Dos actos, QUINTO

SOLO PARA MUJERES

Un acto, MARTINEZ SIERRA

El arroz fuera de coto

El acto del domingo

Reunión fracasada.—La minoría sanitaria y EL PUEBLO tienen razón.—Se buscaba un pasterlec y se acude al ministro

El domingo, previa citación del señor Muga, como diputado á Cortes, y debido á la iniciativa del señor Bort, que le rogó hiciera la convocatoria, se reunieron en el Ayuntamiento unos cuantos señores.

¿Quiénes fueron? Muy pocos, para tratar de un asunto tan importante y de tanta gravedad para la salud pública como este del arroz fuera de coto. Y es, que el asunto está ya suficientemente debatido y ha llegado ya el período de ejecución de la sentencia.

El problema era de tal claridad, tan evidentes é incontrovertibles las pruebas y de tal fuerza los testimonios científicos aducidos, que sólo un escaso número de personas, las interesadas en el asunto, aquellos que son completamente legos en la materia, han sostenido su opinión contraria á la desaparición de esos focos de infección que tanto favorecen el desarrollo del paludismo.

Por eso, porque es pleito fallado por la pública opinión es por lo que á una reunión, en la que se citó á todos los parlamentarios y ex parlamentarios valencianos, á diputados y ex diputados provinciales, á concejales y ex concejales, sólo acudieron tres diputados á Cortes, los señores Montornés, Muga y Azazá; ningún diputado provincial y de concejales los señores Alarcón, Alvarado, Romero, Alapont, Cano, Alejandro Chanzá, Martínez, Ortega Mocholí y Catalá; de la minoría sanitaria los señores Cuñat, Serra, Trigo y Muñoz Carbonero, y el ex concejal señor Bort.

Con la enumeración de cuantos asistieron se llega al conocimiento de que la opinión pública dió por terminado este asunto, diciendo: «Lo que la minoría sanitaria ha dicho es la última palabra. Las plantaciones de arroz fuera de coto deben ser arrancadas por ilegales y porque perjudican á la salud pública, y por encima de esta salud y de la vida de todos los ciudadanos no pueden ponerse los mezquinos intereses de aquellos que esperan todo de la tolerancia del favor ó del soborno, realizaron esas plantaciones, conociendo de antemano á lo que se exponían ya que el Ayuntamiento les avisó á tiempo.»

Renunciamos á detallar punto por punto cuanto se dijo en la reunión, y sólo nos haremos eco de aquellas afirmaciones que fueron las precursoras del resultado final de la reunión.

Se habló mucho, y los que defendían á quienes han realizado las plantaciones de arroz fuera de coto, entre ellos los señores Muga, Alapont y Bort, tuvieron que reconocer que la campaña de la minoría sanitaria era justa, era honrada, era digna, era la más conveniente para la salud y que habían de declarar que por encima de insinuaciones insidiosas, que no pueden alcanzar á quienes por su prestigio científico están á respetable altura, se encuentra la actuación de la minoría sanitaria.

Esta fue una de las conclusiones: que el Ayuntamiento y la minoría sanitaria cumplan con su deber al acordar el arranque del arroz plantado en terrenos no acotados. Inútiles fueron los esfuerzos del señor Bort, que una vez y otra sostenía la batalla para que este año se salvara la cosecha actual, porque contra las afirmaciones científicas de los señores Cuñat, Serra, Muñoz Carbonero y Trigo, no se podían poner argumentos de solidez.

Necesariamente se había de llegar por los señores Muga y Alapont y demás defensores

de los intereses lastimados, á un punto, y fué á la conclusión de que legalmente no tenían razón y científicamente tampoco. Y or lo tanto, se habla de enfilar la cuestión hacia otro punto, á buscar una solución armónica que dejando á salvo la honorabilidad de cuantos en el conflicto terciaron fuera la salvadora por este año de los intereses de los que hicieron tan ilegales plantaciones.

Y esto era no sólo difícil, sino imposible; á lo sostuvo el señor Azazá, pues dados los términos en que está planteado el asunto no cabe otra cosa que continuar y sostener el acuerdo del Ayuntamiento, cumplir con la ley, como ordena el Gobernador.

«Por mucha voluntad que se tenga—añadió—y por mucho deseo que tengamos de servir á nuestro buen amigo señor Muga, á serlo hacerlo, si las actitudes están definidas y los acuerdos adoptados?»

¿Cómo variar de rumbo, cuando se habla de arroz y de dinero? Cuando se masca en este ambiente repitido de manjares de sabor moral tan delicado, ¿cómo hacer caso omiso de ellos y volver sobre acuerdos?»

Tenía razón el señor Azazá; tenía razón la minoría sanitaria; no había solución posible, no se encontraba fórmula, porque la salud pública estaba amenazada y la ley uñe,ada por completo.

Ni los mismos defensores de los perjudicados se atrevieron á proponer otra fórmula que aquella que se fundase en el daño que se causa siempre á base de reconocer públicamente que la campaña de la minoría sanitaria, apoyada por el Ayuntamiento y por la Junta Provincial de Sanidad era digna, era laudable, era honrada, era la que convenía á Valencia y á la que supone gran interés en favor de la salud pública, tanto que debía extenderse á toda la región.

Sólo amparo para los intereses lastimados, salvación para el peculio de los que plantaron arroz fuera de coto era lo que se pedía últimamente y, claro es, ni esto podía darse.

Está el asunto tan en período de ejecución de sentencia, que de no suspender la tala de los arrozales, nadie se atrevería á ello sino que sobre él recayese inexorable, no sólo la crítica periodística, sino la execración de la opinión pública, ya que entonces encontraría fundamento racional la maledicencia para fundamentar la insidia.

Esta quedaría convertida en realidad. «Sólo por dinero se accede á suspender el arranque», diría el vecindario.

A estas observaciones sólo oponían los defensores del arroz una proposición: confeccionar un pastel, buscar la solución representando una comedia. Así lo sostuvieron los señores Muga y Alapont. A éste, que censuraba las estridencias, le parecía factible el procedimiento de que el Alcalde simulase que seguía las tala, pero que éstas, en vez de realizarse 100 hombres, las efectúan 10 y así no acabarían nunca.

También el señor Muga puso en sus labios á palabra comedia y ante ella surgió el Alcalde, que poniendo los puntos sobre las fes, dijo:

«El problema sanitario, desde el punto de vista legal, está claro hasta el punto de que se propone modificar el sistema de cultivo. La ley es inexorable. Esta ordena á los alcaldes que formulen las denuncias, y por cada hanegada que no denuncien sufrirá la imposición de una multa.

El Gobernador obliga y delega en el Alcalde para obligar á los plantadores de arroz fuera de coto.

Aquí, luego de delegar, retiró la delegación, se consideró el Ayuntamiento ofendido y protestó, y entonces el Gobernador volvió á delegar en el Alcalde el cumplimiento de

la ley. Si ésta no se cumple, el único responsable será el Alcalde y, por lo tanto, el Alcalde, será el único contra quien se dirigirán las censuras engendradas por el aspecto ético de la cuestión, que es muy digno de tenerse en cuenta.

Supongamos por un momento que el Ayuntamiento rectifica y el Alcalde suspende la tala de las plantaciones; aquello del dinero de que en la Prensa se habló, seguramente lo tendrán por verdad todos los ciudadanos.

Visto el aspecto legal y ético de la cuestión, no es menos importante el aspecto económico. Esta preocupa á los intrerados, pero no á la Corporación, á la que nada importa, pues lo que el egoísmo de aquel que busca mayor ganancia, le llevó á realizar esas plantaciones.

El Ayuntamiento no puede tratar de nuevo la cuestión. Está ya fallada y sólo á mí corresponde el cumplimiento del acuerdo.»

El señor Samper no estaba dispuesto á figurar en una comedia, no quería ser principal actor de la misma y obraba muy cuerdatamente.

El Alcalde continuará la tala sin importarle que se crucen de brazos los demás alcaldes de la provincia. El cumple con su deber. Lo dijo bien claro: arrancará todo el arroz fuera de coto de este término; el de los grandes como el de los pequeños propietarios ó agricultores.

El señor Azazá dijo: «Si el Gobernador rectifica, el Ayuntamiento protestará. Lo demás que se hiciera sería una comedia por la que no pasaría la minoría sanitaria, ni yo me atrevería jamás á aconsejarlo.»

Y en efecto, el señor Samper confirmaba estas palabras y añadía:

«Mientras la ley subsista nosotros no podemos seguir otro criterio. Si el ministro quiere modificar la ley, que la modifique. Ese es el único camino que tenéis: la modificación de la ley.»

Y véase como buscando los defensores de los que plantaron arroz fuera de coto una solución, un pastel ó una comedia, hábilmente el señor Samper les enfiló hacia el ministro, pues en todo caso será el ministro quien confeccione el pastel, el actor que interprete esa comedia en la que no tendrán (si llega á ser representada) parte alguna ni la junta provincial de Sanidad, ni la minoría sanitaria ni el Ayuntamiento ni la Alcaldía.

Estas intenciones seguirán combatiendo, en beneficio de la salud pública, estas plantaciones de arroz en terrenos no acotados.

Ese fué el término de la reunión; que aquellos que se consideran perjudicados, acudan al ministro pidiéndole una real orden en la que dejando sentada la mayor severidad para quienes en lo sucesivo planten arroz fuera de coto, haya una excepción por este año.

Resultado para los defensores de las plantaciones: nulo.

Afirmaciones hechas:

Primera.—Que la campaña de la minoría sanitaria es tan digna y loable que debe extenderse á toda la región.

Segunda.—Que la actitud de los que combaten esas plantaciones está por encima de injurias y difamaciones.

Tercera.—Que no debe tenerse la plantación de arroz en terrenos de huerta, porque inutiliza esas tierras para otros cultivos y perjudica á los agricultores colindantes.

Cuarta.—Que esas tierras de huerta deben destinarse á cultivo de trigo y hortalizas; para abaratar la vida y evitar los negocios de la exportación; y

Quinta.—Si se obligase á los agricultores á someter el cultivo del arroz á riesgos periódicos, como no sería remunerador, no se plantaría en otros terrenos que las marjales.

Todo ello es lo que viene sosteniendo la minoría sanitaria y lo que defiende EL PUEBLO.

Y como todo esto es lo que perjudica á los intereses particulares, seguimos aconsejando á los que tengan plantaciones, que no den dinero á nadie. De este sucio negocio si que viven alejados los que combaten las plantaciones de arroz fuera de coto.

AGRICULTORES: NO DEIS UN CENTIMO A NADIE!

Para el señor Gobernador

Hace ya unos días que venimos siguiendo con marcado interés, las discusiones apasionadas que acerca del arroz plantado en la huerta de Valencia se vienen sosteniendo, así como también la digna actitud en que se ha conducido la mayoría del Ayuntamiento de Valencia, como también la Junta provincial y municipal de Sanidad, frente al abuso de los logrereros agricultores de esta granja.

Y no cabe más honrosa posición, porque con esa conducta llevada con firmeza hasta el fin, será la salud de muchas familias que sólo viven del esfuerzo de su trabajo.

Otro tanto quisiéramos decir en honor á las medidas dictadas desde ese Gobierno civil de provincia.

Pero por lo visto, alguien con más influencia que nosotros, hace que lo dispuesto por las Juntas de Sanidad, con arreglo á las leyes, en cuanto á las plantaciones de arroz en condiciones de insalubridad, sean restreadas con perjuicio de estos pueblos, en el orden humano y agrícola.

Ya en carta dirigida á «El Mercantil Valenciano», con fecha 2 del pasado Mayo, y que no publicó, pero la reprodujo EL PUEBLO, exponíamos las razones por las cuales no debía de autorizarse las plantaciones de arroz más que en las marjales. Hoy muchos nos sólo coger la pluma, que en sus conversaciones diarias con los periodistas, para nada alude V. E. á los pueblos y si se limita á prestar su apoyo moral y material á la Alcaldía para cumplimentar los acuerdos del Ayuntamiento respecto á arrancar las plantaciones, del término de Valencia se entiende.

Y nosotros preguntamos: ¿Es que el señor Susa no ha leído lo que don Angel Payá médico titular de este pueblo, escribió en estas mismas columnas en 25 de Mayo? ¿Es que no leyó, quizá, la carta que con fecha 6 de Abril le mandamos á su señor señor Bergamín y cuyo contenido dió motivo al informe que con fecha 14 de Mayo, le mandó el inspector provincial de Sanidad, cuya copia nos remite el señor Bergamín en carta 24 del pasado?»

Para que V. E., señor Gobernador, vea la razón que nos asiste al reclamar que se corten de raíz los campos que hoy están plantados de arroz y que como minimum guarden las distancias que la ley de Sanidad previene, no tiene más que pedir á esta Junta municipal de Sanidad de Alfafar copia del acta que en sesión celebrada el 18 de Abril del corriente año, y ya nos

HERNIADOS (Trencats)

LBED: El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5), sólo y únicamente el lunes próximo, día 5 del mes de Julio y recibirá á todos los herniados y trencats, que requieran con sus tan útiles aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente me han entusiasmado, me están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molesta ni hace bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é inalienable, de todos los herniados.

Nadie debe bajo ningún concepto, comprar braqueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión, presente de poderlo visitar en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5), sólo y únicamente el lunes próximo, día 5 del mes de Julio, donde asimismo podrán visitarse todos cuantos lo deseen.

Notas: En Albacete, el día 3, en el hotel Franciscuquillo; en Játiva el día 4, en el hotel Malló; en Castellón de la Plana, el día 6, en el hotel Suizo; en Alcoy el día 7, en el hotel Comercio, y en Alicante, el día 8, en el hotel Simón.

TALLERES Y DESPACHO: BARCELONA, UNIÓN, 13

FRANCISCO FELIU

MAISON BLANCHE

Plaza Emilio Castelar, 22 (esquina á Alfredo Calderón)

SECCION DE SALDOS

Sección de Señora:

- Granadinas, lana negra, á 6 pesetas metro.
- Lenas novedad, á 16 pesetas metro.
- Manteleñas 6 cubiertos, algodón valencia, 30 pesetas.

Sección de Caballero:

- Camisas pechera, piqué, á 7'50 pesetas.
- Camisas pecho francés, á 9 pesetas.
- Camisas pecho piqué, con cuellos y puños, á 9 pesetas.
- Camisas pechera tablas madapolán, á 8 pesetas.

Tirantes, corbata, cuellos, puños, paraguas y bastones. Gran surtido en generos del país y extranjeros.—Estando al frente de los grandes talleres de confección á la medida, tres expertos cortadores.

Calzado de lujo Perfumería y Calzado de lujo

dirá con sus medidas desde ese Gobierno si procede lo que le demandamos al ministro de la Gobernación y que á V. E. le recomendamos.

Nada más por hoy.

Por el Sindicato único de trabajadores de Alfafar, La Administrativa.

Alfatar 26 de Junio de 1920.

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado una pulsera de oro con rosón de brillantitos, que se perdió el domingo de 5:30 á seis de la tarde, desde la calle de Pizarro por Colón y Poeta Quintana hasta la Glorieta, que la presente á J. Martínez, Pizarro, 9 y se le gratificará espléndidamente, ya que se trata de un recuerdo de familia y el valor real de la joya es lo que menos interesa.

Cine Sorolla

Esperará la sesión con una película panorámica

Exito — Verdad — Exito

de la emocionante película, en cuatro partes, titulada:

CADENA

Interpretada magistralmente por la famosa artista

Diana Kareane

Terminará la sesión con la película cómica, en dos partes, de gran éxito de risa

La pasión de Tomasín

Salón de moda

Higiénico y ventilado

HOY Ultimo día HOY

Gran éxito

El signo de Caín

Creación del gen. actor español

ANTONIO MORENO

Mañana, gran acontecimiento, la primera película alemana de la temporada

El BILLETE DE LOTERIA

Por la hermosa artista de fama mundial

HENRY PORTEN

Teatro Lírico

El precio de un agravio

ó amor de bárbaro

Arte 4 part. Sensación

Trágico y poético episodio de la guerra

Por **Enna Saroto y Miriani**

—No hay más allá de...

Un loro trompetido

2 partes

en gracia, comedia y originalidad

¡Aquí se está más loco que en el Congreso!

CINE EL CID

HOY, EL EXITO DEL DIA

1.ª serie de la co. asi. película

Autobús desaparecido

titulada:

MISTERIO INEXPLICABLE

4 partes de gran sensación

Originalísimo

Misterio Emocionante

Completará programa:

Baja el poder de la serpiente

2 partes de aventuras entre fieras

Y un gran éxito de risa.

MADRID CONCERT

El centro de reunión a'g're

Todos los días dos grandes sesiones de variedades, á las 3:30 tarde y 9:30 noche.

45 notables artistas de variedades, 45

Ses grandes atracciones, seis y gran éxito de

MARIA ALVAREDA

Extraordinario acontecimiento artístico

LAS MARISOLES

Número compuesto por tres elegantes señoras

LA HERNIA

Descenso y desviaciones uterinas

El Nuevo Método del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por aneurysmas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia, desviación ni descenso uterino que resista á la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, que deben ser adoptados por todos los enfermos que desean evitar las consecuencias siempre funestas de un abandono prolongado.

Cuanto herniados (quebraos), deseen curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufran descenso ó desviaciones uterinas, deben visitar con toda confianza al reputado especialista C. A. BOER, quien recibirá en:

VALENCIA.—Domingo 4 de Julio, Hotel España, plaza Castelar.

CASTELLON DE LA PLANA.—Lunes 5 de Julio, Hotel Suizo.

REQUENA.—Martes 6 de Julio, Hotel Comercio.

ALICANTE.—Miércoles 7 de Julio, Hotel Comercio.

DENIA.—Jueves 8 de Julio, Hotel Comercio.

ALCOY.—Viernes 9 de Julio, Hotel Comercio.

GANDIA.—Sábado 10 de Julio, Hotel Ferrocarril.

ALICANTE.—Martes 13 y miércoles 14 de Julio, Hotel Simón.

C. A. BOER, especialista herniario, 52, Boulevard Edgar Quinet, PARÍS

Clínica dental

Profesores especialistas: Sucesores de D. José Ray

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó á un diente, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y ganadizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades y vodevil, á las 3:30 tarde y 9:45 noche.

40 notables y bellísimas artistas. 40

Todos los días delirantes ovaciones á la hermosa y gentil estrella

PAQUITA ALFONSO

La emperatriz de los cantos regionales

Éxito delante de todas las hermosas rumbistas.

Hoy, éxito del chispeante vodevil

Tras de cuernos...

Bar "La Gruta"

Servicio esmerado de: Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas.

Calle del Doctor Romagosa, 5

(ANTES EMPEDRADO)

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias.

Vanéreo. Sífilis

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 á 1 y de 6 á 8

CARNIBEROS, 2, PRINCIPAL

(Esquina á la calle de Santa Teresa)

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los cólicos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, goma milif., etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

ALMORKANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación.

Venta V. LENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 4, 6:30 y 10:30: a' doctora.

CIRCO REGUES

A las 5:30: «A la vora del riu, mare...» Anadzihi ha fuc... y el cabo primero.—A las 10: El primer rotro, Ama; zhi ha fuc... y La Tempranca.

CINE SOROLLA

Gran sesión continua de cine, desde las 3:30 tarde hasta las 12:30 noche.

TEATRO LIRICO

Gran sesión continua de cine desde las 3:30 tarde hasta las 12:30 noche.

MUSIC-HALL MARTI

Por la tarde á las 3:30 y por la noche á las 10:30 Funciones de variedades.

EDEN CONCERT

A las 5:45 tarde y 9:45 noche: Variedades y tres nov. comedia.

CINE MODERNO

De 3:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.—El signo de Caín.

MUSIC-HALL MADRID CONCERT

A las 3:30 tarde y 9:30 noche: Funciones de variedades.

PLAZA DE TOROS.

A las 10: Lucia de Lammermoor.

TEATRO SERRANO.

A las 10: La canción del báguero.—A las 10: Gran verbena. La Bruja, elevación de arcos-tatos y gran tra. final.

La novillada del domingo

Toros, guapeza y valor

¡Suerte que tiene uno! Hace años que este «Maleta» no escribe de toros. Desempeñaba estas funciones críticas toroando al alimón con otro «Maleta» y compañero tan inteligente en estas materias cuando «Riños» quedó encargado de esta materia. Sólo en ausencias y enfermedades sufrí el obligado hoco de la amistad y el compañerismo, y a fe que lo siento, porque en él pierden los lectores de EL PUEBLO y mucho más cuando se trata de tarde de gala, cuando de relatar proeza se trata de encargar. Mientras «Riños» caminaba hacia Alicante, para presenciar las corridas de dicha ciudad, este «Maleta» ocupaba su barrera y era espectador feliz de dos horas que pasaron fugazmente, iluminadas por destellos de arte y arrestos de valor, del que tan bello está la fiesta taurina.

LOS TOROS.

Hablemos de los toros: Sí, hablemos de los toros, seis novillos del excelentísimo señor don Juan Contreras, que la excelencia no se gana en lides taurinas con dinero, sino con la presentación de ganado bravo y noble. Los seis toros de Contreras, grandes, gordos y bien puestos, constituyeron la mejor novillada que se ha lidiado en esta plaza en mucho tiempo, y transcurrió mucho más hasta que vuelva a darse otra novillada así.

JOSEITO DE MALAGA.

¿Para qué hablar de este torero? ¿Qué decir de él que los buenos aficionados no sepan? Este torero está un rato muy largo enterado de toros, quizás el estar tan enterado sea la causa de que se muestre precavido en algunos momentos. Esto le ocurrió en su primer toro. La faena de muleta buena, adecuada a las condiciones del manso y sin apretarse, apenas pudo igualar medio el brazo, y ganando la cabeza, dejó una delantera, baja y atrevida. En el primer tercio un quite, clase extra.

Llegó su segundo, toro bravo e ideal. Pagaba sólo y sin picardía, y como el niño de Málaga, vio pronto todo esto, hizo una faena de muleta extraordinaria, de las que merecen diploma de honor. Doblando por el lado derecho dio varios pases superiores, otros en redondo por el mismo lado, de los que quedará el recuerdo. Quedó desarmado el diestro y haciendo alardes de valor, continuó templando y mandando una enormidad con la muleta. Arrodillado cogió un pitón y finiquitó la faena con una estocada en todo lo alto, y desatellando al segundo intento. Ovación, oreja y rabo. El de Málaga triunfaba una vez más.

CORREA MONTES.

¡Nada! hemos adelantado, amigo Correa. A pesar de las ovaciones y de la disposición favorable del público, el Correa Montes de este año es el mismo del anterior, torpe con los toros y saliendo embarrullado en casi todos los lances. Este diestro, a poco que los aficionados se fijan en su toro, verán que ni temple ni manda a los toros; éstos pasan y salen sencillos de sus lances. Lo que ocurre es que en aquellos que atacan por derecho, el diestro seviliano aguantaba la acometida y los pitones pasan rozando la faja y, claro, el público sufre el escalofrío de la emoción, se levanta del asiento y aplaude. Y eso hizo el domingo.

GALITO DE ZAFRA.

El debutante salió emocionado, y el público se decía: ¿Qué hará esa figura medrosilla y pequeña? Pues, ahí verán ustedes una faena de las más grandes y completas. En los primeros lances ya advertimos maneras de torero. Trabajador y oportuno en los quites, fué digno compañero de Joseito de Málaga. Conocedor de su primer enemigo, que acudía bien al engaño, clavó las dos rodillas en tierra y en esta forma, empujándose y obligando a la res, dió un pase por alto inmenso, después naturales y de pecho enormes, escalofriantes. El torero se emborrachaba toroando, y empujado por el éxito, se cogió al pitón, le coloca un sombrero y el delirio en las masas. Entrando con alguna ligereza deja una estocada superior. El torero cogió el pitón izquierdo y cae el toro. Ovación, orejas y rabo.

El fo que cerró plaza era de cuidado, y al aliviarle un caballo le dió dos mantazos, que no permitía otra cosa, y entro mal. El diestro no consiguió que el bicho cogiese la muleta y salió suspendido al entrar a matar. Dejó una estocada buena. Se rompió el estoque y mientras Galito de Zafra se llevó a la enfermería, caía el toro y se concedía la oreja al debutante, que es un toro enterado y de valor, con un pequeño defecto referente a la manera de colocar-

se y entrar a matar, al que se debió en primer término su cogida.

Una gran tarde. El público satisfecho por completo y los toreros también y la empresa más. Y ¿por qué no decirlo? Este «Maleta» también, porque ha tenido la suerte de presenciar la mejor novillada de muchos años acá.

UN MALETA.

Parte facultativo.—Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en la enfermería el espada Angel Navas «Gallito de Zafra», el cual presenta una herida contusa de cinco centímetros de extensión, superficial, y diez de profundidad, que interesa piel, tejido celular y muscular, situada en la región lumbar del lado derecho, al parecer no penetrante.

Pronóstico reservado.—Doctor Serra.

Por telegrama y teléfono

Corridas de toros

MADRID

Cogida de Vaquerito

Venfoldrá, bien toroando, regular matando; Antonio Sánchez, bien en su primero, colosal en su segundo; Angelillo, bien.

También hubo corrida en Vista Alegre. Se lidiaron seis toros de Palma para Vaquerito, Luis Mora y Diego Jerez. Los toros fueron bravos. Los diestros cumplieron como buenos. Vaquerito, al lanzar su primer toro, fué enganchado por la axila izquierda, cayendo al suelo, de donde fué recogido nuevamente. Recibió una herida en el brazo izquierdo, de unos 10 centímetros de extensión.

A pesar de la relativa importancia de la cogida, siguió Vaquerito la lidia de su toro, y después de varios pases lo mató de una estocada entera.

Fuó trasladado a la enfermería entre una gran ovación.

BARCELONA

Cogida de Belmonte

Se celebró en la plaza Monumental la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa con un lleno rebosante.

Ocho toros de Gamero Cívico para Gallo, Belmonte, Sánchez Mejías y Chicuelo, que son recibidos con una gran ovación.

Primero.—Cumple en varas y Zurito es ovacionado.

Gallo hace una faena ligera, compuesta de medios pases, para una estocada tendenciosa, entrando hábilmente.

Luego un descabello certero. (Muchas palmas.)

Segundo.—Hay pitos, pues al respetable no le gusta la presentación del bicho. Se ovacionan unas verónicas de Belmonte. Hay buenos quites, y son ovacionados los rehileteros Magriñas y Maera, por unos pares colosales.

Belmonte encuentra soso al toro, pero la mágica muleta del trianero lo aviva pronto con unos pases imposibles de describir. Después un volapié inmenso.

(Ovación delirante, oreja, salida a los medios, etc.)

Tercero.—Mucha pólvora al principio y flojeando luego. Juan e Ignacio bien en quites. Sánchez Mejías clava dos pares magnos. (Ovación.)

Coge los avíos y da un pase sentado en el estribo; luego otros superiores para un pinchazo, media desprendida.

(Ovación y oreja.)

Cuarto.—Son ovacionadas unas verónicas de Chicuelo. Sin nada importante en los primeros tercios, Chicuelo agarra los avíos y brinda a don Alfonso.

El toro está manso e indiero. Lo traeza Chicuelo con valentía. Hay un pinchazo bueno y media estocada superior, que mata sin puntilla.

(Ovación. Don Alfonso llama al matador a su palco.)

Quinto.—Gallo saluda a don Alfonso y a las primeras de cambio sufre un empujón de peligro, librándolo magistralmente Blanquet de una cogida. Un pinchazo, media estocada, dos pinchazos y descabella a la segunda. (División de opiniones.)

Sexto.—Da Belmonte unos lances superiores.

Al rematar el primer quite es cogido aparatadamente, causando en el público gran impresión la cogida y al ver que las asistencias le conducen a la enfermería.

Gallo tropieza con un manso. Realiza una buena faena, ayudado eficazmente por Mejías.

Media estocada y un descabello. (Muchas palmas. El rey abandona la plaza.) Séptimo.—Gallo clava dos pares superiores (ovación), y Sánchez Mejías cumple.

Ignacio brinda al sol y realiza una faena de muleta con alardes de valentía, y dos naturales colosales.

Estocada buena en tablas. Descabella con la puntilla a la primera. (Ovación imponente, oreja, etc.)

Octavo.—Es un regalito, pero Chicuelo hace una faena de torero verdad, derrochando inteligencia y valentía, para una estocada buena. (Ovación.)

PALMA

Belmonte tiene una herida de 15 centímetros en la flexura del codo derecho y salida por la cara anterior del antebrazo.

El diestro Belmonte salió anoche mismo para Madrid.

La herida le molestaba, hasta el extremo que el diestro se quejaba de agudos dolores.

DE ENSEÑANZA

El rector ha firmado los títulos de bachiller de don Francisco Martínez Moris, don Salvador Gomis España, don Alberto Lorente Villalba, don Bernardo Roca Sella, don Juan B. Granell Pascual, don Francisco Soler Cabanes, don José Antonio Noguera Ferrás, don Jenaro Jover Cerdá y don José Pascual Martí.

Mañana, a las diez de la misma, se verifican en el Instituto general y técnico, exámenes libres de Geografía especial de España, por segunda convocatoria y continuación de los de Historia Universal.

Aplazamos de nuevo la publicación de cartas de médicos y la reseña de la función de beneficio de Julia Lajos, celebrada en Eslava el último sábado.

Casielles bien toroando y matando.

Mora, medroso, siendo volteado y saltando comocionado.

VINARAZ

Gaona y Saleri

Con un llenazo hasta los topes tuvo lugar la corrida de feria, lidiándose ganado de Félix Gómez, del Colmenar.

El ganado resultó regular, mansurroñeando la mayoría.

Gaona, a su primero, lo toró desde cerca, parando. En terrenos cambiados, dió una corta, descabellando al segundo intento.

A su segundo lo encontró convertido en un marmolillo, despachándolo de un pinchazo y una estocada tendenciosa. (Palmas.)

Su tercero lo brinda al diputado por Nules, señor Chicharro.

En este toro realizó Gaona una faena superiorísima, que fué coreada y a los acordes de la música, puso cátedra, dando pases de todas marcas, sobresaliendo uno de pecho obligado y otro rodilla en tierra.

Al entrar a matar lo hizo atacando desde corto, dejando una estocada inmensa. Le cogió el pitón y le obliga a doblar, escuchando una gran ovación y portando las dos orejas y el rabo.

A este toro le puso dos buenos pares de banderillas. Uno, soberbio, arrancando desde el estribo.

El brindado obsequió con un alfiler de corbata de oro con una esmeralda.

Saleri banderilló a su primero superiormente, y con la muleta estuvo tranquilo, pasándolo desde cerca y aplaudiéndose unos pases de pecho y unos molinetes. Entró recto y cogió un volapié colosal.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Al segundo, que era manso, tuvo que obligarle a tomar la muleta.

Entró a matar y atiza una estocada soberbia, saliendo el toro rodado en los vuelcos de la muleta.

(Ovación delirante, oreja y vuelta al ruedo.) En el tercer vuelvo a clavar algunos pares de rehiletes, escuchando ovaciones.

El toro es manso perdido y la lidia se hace imposible, y después de algunos muletaos eficaces, Julián suelta un pinchazo e intenta el descabello, doblando el bicho.

Saleri fué sacado a hombros. Los matadores lucieron en quites realizando lujosos y artísticos.

El público salió satisfecho.

Estado de Belmonte

Ha primera hora de esta noche los doctores Serrano y Viguera reconocieron a Belmonte, observando que había descendido mucho la inflamación.

Hicieronle un nuevo lavatorio y dijeron que mañana temprano le harán una nueva y minuciosa cura.

Declaran que hasta dentro de dos o tres días no podrán dar una respuesta categórica respecto al tiempo y duración del pericance.

Por lo que han apreciado en los lavatorios hechos, se inclinan a creer que será cosa de pocos días, aunque no bajarán de quince.

Del tanteo verificado con dos sondas, por ambos puntos de la herida, entre las cuales se ha establecido el contacto, han deducido los médicos que el cuerno ha destruido la piel y tejidos, casi superficialmente.

Dánselle baños calientes, con lo cual se ha conseguido que baje la inflamación.

Belmonte ha soportado las curas serenamente.

Conferencia

Conferenciaron extensamente el ministro de Hacienda y el presidente de la comisión Permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

El ministro encargó a Alvarado la necesidad de que se activen los trabajos de la Junta, sin perjuicio de facilitar cuanto sea necesario a la publicidad en la participación que deban tener las opiniones de calidad que se manifiestan en el país.

La Tabacatera

Se reunió la junta de accionistas de la Tabacatera.

El director gerente manifestó que el incendio de la fábrica de Coruña no ha tenido las proporciones propagadas.

Se aprobó la memoria de balances, reeligéndose a los consejeros salientes.

La seguridad en los trenes

Se ha denunciado un robo cometido en el tren correo de Irún.

Teresa Aguirre, que viajaba en unión de su esposo, con dirección a Guipúzcoa e iba asomada a la ventanilla de un coche de segunda clase, al llegar al Escorial, un hombre, subido al estribo, abalanzóse sobre Teresa y la agarró por el cuello con una mano, mientras la introducía la otra mano en el pecho, extrayendo una cartera que contenía diez mil pesetas en billetes y varias alhajas valiosas.

La señora, forcejeando, intentó impedir el robo, sin conseguirlo.

El ladrón se arrojó a la vía.

Una pareja de civiles no pudo encontrarle.

El robo se cometió tan rápidamente que no dió tiempo a la señora a gritar ni a advertir a su marido y compañeros de viaje del atraco de que era objeto.

La cuestión de la Mancomunidad

Barcelona.—La Diputación se reunió con los parlamentarios para tratar acerca del asunto del presupuesto de las diputaciones.

En la sesión de servicios de la Mancomunidad, en la plaza de San Jaime, un grupo de 300 regionalistas hicieron una especie de manifestación muda.

Acudieron a sesión 36 diputados provinciales, diputados a Cortes, incluso Cambó y Ventosa, y senadores.

Se dió cuenta del dictamen emitido. Hablaron los representantes de varias fracciones, aprobándolo.

Consiste el dictamen en elevar una instancia al Gobierno exponiendo las razones que existen para que se apruebe el traslado a la Mancomunidad de los servicios de Beneficencia, Instrucción y Daída.

Detallar los servicios contratados. En vista de que la Diputación ha de llevar millón y medio de pesetas para el próximo presupuesto provincial, se acordó no girar éste y no hacer el repartimiento a los pueblos, transfiriéndolo a la Mancomunidad.

Transmitir el presupuesto al ministro de la Gobernación. Que la Diputación proclame nuevamente la aspiración de la Autonomía de Cataluña, haciendo votos para que las atribuciones de la Mancomunidad alcancen todos los servicios que el Estatuto de 1919 asigna como propios de la región.

Exposición de Bellas Artes.

Votación de la medalla de honor.

Se ha verificado en la secretaría de la Exposición el acto de votar entre todos los artistas premiados con medalla, la más alta recompensa que se otorga en estos certámenes. El resultado fué el siguiente:

Mateo Inurria, 65 votos; Eduardo Chicharro, 25; José Clará, 11; Francisco Domingo, 9; Joaquín Mir, 2; Daniel Vázquez Díaz, 1; Elena Sorolla, 1; Carlos Gato, 1; Lino C. Iborra, 1; en blanco, 4.

Triunfó, pues, el escultor don Mateo Inurria.

Inauguración de una línea aérea

Bilbao.—Se ha inaugurado la línea de hidroaviones entre Bilbao y Bayona, establecida con una escuadrilla francesa de cinco aparatos franceses que salieron de Bayona.

Llegó el primero a mediodía, trayendo como observador al ex alcalde de Bilbao señor Villabaso.

Antes de aterrizar evolucionó sobre el Abra arrojando banderas francesas y españolas. Rozó el velamen de una embarcación, destrozándola y averiándose el aparato.

El segundo trajo al ministro de la Aviación francés, Flaindi.

El último trajo al alcalde de Bayona. Recibieron las autoridades y el consúl, trasladándose a Bilbao en automóviles y dirigiéndose a la Diputación.

El presidente pronunció un discurso saludando al ministro.

Este dió las gracias elogiando a los aviadores españoles y expresando el deseo de que aumenten las afectuosas relaciones entre España y Francia, agradeciendo el recibimiento que se les ha dispensado.

El gobernador felicitó al ministro francés en nombre del Gobierno.

Pronunciáronse vivas a Francia y España y otros.

El ministro impuso al presidente de la Diputación la gran cruz de la Legión de Honor. Sirvióse un lunch.

En el club marítimo se celebró un banquete. Entre los concurrentes figuraban los aviadores.

Estos desistieron de hacer evoluciones por estimarlo peligroso a consecuencia de la bruma.

Visita

Oviedo.—Anúnciase que el príncipe de Asturias vendrá esta semana.

También se anuncia la visita oficial del ministro de la Guerra, relacionada esta visita con la defensa marítima.

Nombramientos

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia de Valencia don Luis Matoses y Marqués.

También se ha nombrado juez del distrito de San Vicente a don Fidel Alegre.

El viaje de don Alfonso

La lluvia ha deslucido la despedida oficial que se pensaba hacer a don Alfonso.

A las ocho y cinco minutos salió el tren en dirección a Madrid.

Todos los periódicos dedican gran espacio a este viaje.

No han ocurrido incidentes. El señor Bergamín ha anunciado que volverá a Barcelona don Alfonso en el próximo mes de Octubre.

Lo que dice Bergamín

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, nos dijo: —Las noticias oficiales que recibo del viaje del rey a Barcelona coinciden con las recibidas por los periódicos.

Se ha cumplido todo el programa ofrecido, habiendo superado al recibimiento tributado al rey y a cuantas esperanzas había hecho concebir.

En este viaje se ha demostrado cómo es Cataluña; no como los pintan unos y otros. Hablé con el señor Dato diferentes veces por teléfono, mostrándose emocionado por el éxito personal obtenido por don Alfonso.

«Mañana diré a ustedes a qué ha obedecido el viaje del rey a Barcelona.»

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Aprobando el reglamento para el régimen interior de la Cámara de la Propiedad urbana.

Aprobando el reglamento para la circulación de explosivos.

Real orden resolviendo el recurso del doctor Tolosa Latour interpuesto contra la real orden de Instrucción pública estableciendo la inspección médica en las Escuelas Nacionales.

Para los damnificados

La colonia española de Puerto Rico ha remitido, por conducto del consúl de España en aquella isla, la cantidad de 50.096 pesetas para los damnificados por los últimos temporales en Levante y Asturias.

El ministro de Estado ha remitido dicha suma al presidente del Consejo, y el jefe del Gobierno ha encargado de su distribución a los obispos de Cartagena y Oviedo.

Mitin republicano

Se celebró en el teatro de la Zarzuela el mitin anunciado de afirmación republicana. Presidió el señor Morayta.

El señor Salillas habló de los acontecimientos desarrollados en España desde 1900, para demostrar que ni en un sólo momento dejó de notarse la afirmación republicana.

Los señores Aguilera y Argente censuraron al bolchevismo, diciendo que representa una República burguesa.

Originóse un incidente, que cortó la presidencia.

El señor Jaén manifestó que las juventudes republicanas volvan a jurar la bandera, asegurando que el triunfo de la bandera republicana era grande.

El señor Castrovido combatió el atentado personal y el que va contra la propiedad, por más que reconocía que los culpables de estos atentados eran los Gobiernos, con sus continuos desaciertos.

El señor Lerroux fué saludado con vivas a la República.

Afirmó que si fuera poder llamaría a los técnicos.

«La democracia debe restablecer la disciplina civil y militar.

Debemos crear un ejército disciplinado, para que sirva de sostén a la justicia.

Procuraremos que vayan unidos militares y paisanos.

Se impone el aprovechamiento de los ferrocarriles y la nacionalización de los ferrocarriles.

Si no fuera posible por las vías legales, lo haríamos por la fuerza, como los revolucionarios franceses.

Hemos apoyado a los socialistas, consiguiendo llevar representantes al Parlamento.» Recordó las jornadas de los republicanos en favor del pueblo, y consideró que la única salvación del país está en la República.

El discurso de Lerroux

Ha sido muy comentado en todos los centros políticos el discurso pronunciado ayer, en el teatro de la Zarzuela, por don Alejandro Lerroux y que fué ovacionado entusiastamente.

Como se había anunciado, tuvo la doble finalidad de la afirmación republicana y el alcance y significación de la Asamblea de la Democracia que se verificará en fecha próxima aún indeterminada.

Se dice que en cuanto a la forma del discurso es una acertadísima obra de oratoria magistral. Sabido es cómo Lerroux domina la palabra.

En el fondo este discurso es de los más radicales, aun teniendo tonos de marcado gubernamentalismo, porque seguramente otras veces Lerroux empleó más flores de lenguaje revolucionario, aunque con menos consistencia en la tesis doctrinal.

Pero ayer el pensador, el hombre que aspira a gobernar admitta y remarcaba una doctrina de audaces transformaciones.

Sin decirlo ha querido demostrar que aquellos núcleos lanzados a los más violentos procedimientos extremistas no le aventajan en la doctrina y en cambio él no pierde de vista la realidad histórica ni a un factor necesario para que no se produzca la desmembración de la patria: el factor nacionalista.

Los comentaristas interpretan así el sólido y fuerte discurso del jefe de los radicales y examinan con preferencia su declaración en relación a la tierra y al trabajo y aquella otra de evidente novedad en que esbozaba su criterio de la reorganización del ejército para que preste su concurso efectivo, exacto y permanente en el tiempo de paz en que los aceros descansan.

Su llamamiento a las clases técnicas y a la clase media para que lleven al futuro Congreso toda la sabiduría de ideal que en sí encierran y que mejoraría el presente estado social, será tenida en cuenta seguramente, y el tono de serenidad y armonía del discurso vióse como obra de un espíritu equilibrado, dispuesto al sacrificio entre los reaccionarios y los desvaríos de la acción anárquica.

Lerroux, como los demás oradores, puso especial empeño en afirmar la vitalidad republicana del país y la necesidad de su existencia ante aquellos que denigran ó desdeñan este partido, señalando los servicios que presta al proletariado y como fué él el iniciador y amparador de las reclamaciones sociales que ya tuvieron un apóstol en Salmerón en un memorable discurso sobre la internacional.

Los republicanos se sienten muy satisfechos del éxito alcanzado, estimando repercutir en el próximo Congreso de la Democracia española al constituir algo como un prólogo de éste.

Firma de Justicia

Han sido firmados los decretos siguientes: Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Valencia a don Luis Matoses.

Idem juez de Hellín a don Juan Serra.

Luchandopor la vida

Badajoz.—En En Valdetorres se han producido desórdenes con motivo de la carestía de subsistencias.

Intervinieron los guardias, resultando heridos un guardia y un paisano.

En el pueblo de Alanje se organizó una manifestación de mujeres, que recorrieron las calles en actitud violenta, consiguiendo la rebaja de los artículos de primera necesidad.

Congreso de la Unión General de Trabajadores

En la Casa del Pueblo se celebró el XIV Congreso de la Unión General de Trabajadores.

Asistieron 170 delegados representantes de 403 secciones con 119.112 afiliados de toda España.

Se ha constituido la mesa, nombrando presidente a Remigio Cabello por renuncia de Acevedo.

Se consignaron diversas ponencias.

Ha empezado a discutirse una, relativa a las libertades públicas, pidiendo el restablecimiento de las garantías y la libertad de los presos por delitos políticos y sociales y la apertura de centros clausurados.

La discusión fué muy extensa.

Mariita Aranda López

La muerte ha hecho presa en la angelical Mariita Aranda López, sumiendo a sus atribulados padres en el más intenso dolor.

NOTICIAS

Ayer, un amigo nuestro se encontró una cartera con dinero y documentos, que alguien perdió en las calles de la ciudad.

PLAZA DE TOROS. Esta noche, a las diez, la inspirada ópera en tres actos del maestro Donicetti, LUCIA DI LAMMERMOOR.

CIRCO REGUES. Hoy, tarde y noche, «Ama: ¿hi ha foc?..» grandiosa presentación.

Mañana, aniversario de la pérdida de la libertad valenciana, se celebrará un mitin de

afirmación, en el que hablarán significados elementos valencianistas, especialmente de la Juventud.

El acto, que será público, se celebrará en el local de la «Unió Valencianista del districte del Teatre», a las diez de la noche.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.407,69 pesetas. Análisis y examen de substancias, 383,37. Entrada de carros, 0. Arbitrios extraordinarios, 1.606,44. Total, 8.397,50.

CIRCO REGUES. Hoy, tarde y noche, «Ama: ¿hi ha foc?..» grandiosa presentación.

PLAZA DE TOROS. Esta noche, a las diez, la inspirada ópera en tres actos del maestro Donicetti, LUCIA DI LAMMERMOOR.

Según costumbre establecida en años anteriores, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre, las horas de despacho en las oficinas centrales de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia serán de ocho y media de la mañana a una y media de la tarde, en vez de nueve a dos, como son en el resto del año.

Cámara Oficial de la Propiedad urbana. Según la disposición transitoria 10ª del real decreto de 23 de Mayo próximo pasado, que declara obligatoria la colegiación de los propietarios, inserta en la «Gaceta» de Madrid de fecha 27 de los corrientes, se concede un plazo de quince días para que los no pertenecientes a dicha Cámara soliciten su incorporación, cuya disposición está relacionada con lo preceptuado en el artículo 1.º y otros del expresado real decreto.

Y en cumplimiento de estas disposiciones, se invita a los señores propietarios urbanos, no asociados, para que se sirvan inscribirse concurriendo a las oficinas del manifestado organismo, de diez a dos, en la calle del General Tovar, número 1, en el indicado plazo de quince días laborables, a partir del de hoy.

Valencia 29 Junio de 1920.—El secretario.

Ayer, en el rápido, llegó Mr. Maurice, procedente de París, afamado sastrero modisto que viene a hacerse cargo de la dirección de los talleres de la acreditada casa PAMPLÓ.

PLAZA DE TOROS. Esta noche, a las diez, la inspirada ópera en tres actos del maestro Donicetti, LUCIA DI LAMMERMOOR.

Desempeñada por las mejores partes de la compañía.

Unión Gremial, dando cumplimiento al artículo 41 de sus estatutos, se reunirá en junta general ordinaria, mañana, a las nueve y media de la noche.

LA BARRACA.—Véase en cuarta plana. Inventos hay diferentes admiración de las gentes, pero no existe uno sólo que, cual el Licor del Polo, transforme en perlas los dientes.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS. Manantial de aguas sulfurosas, junto a la iglesia del Grao.

LA BARRACA.—Véase en cuarta plana.

El doctor Moliner avisa a su distinguida clientela que desde 1.º de Julio próximo celebrará su consulta de enfermedades internas, especial de pecho y corazón, de tres a seis de la tarde.

Recomendamos a los enfermos de la herida ó quebradura a los especialistas Tortosa é hijo que anoche llegaron, únicos en esta profesión, por el resultado excelente y pronta curación. Bajada San Francisco, 9.

Noticias teatrales. TEATRO REGUES.

Hoy dos grandiosas funciones, a las 5,30 tarde y diez noche. En las dos se representará la magia de grandioso éxito «Ama: ¿hi ha foc?..» Estupenda presentación.

TEATRO SERRANO. Gran verbena.

Hoy, festividad de San Pedro, dos magníficas funciones: a las cinco tarde «La canción del mar», en la que tanto se distingue el eminente artista Pablo Gorgé.

Tauromaquia

La novillada de hoy.

Ayer fueron retirados la totalidad de encargos para la grandiosa novillada que se celebrará hoy, festividad de San Pedro, lidiándose seis hermosos novillos de don José Pereira Palha Blanco, de Villafranca de Xira (Portugal), por los valientes novilleros Naciona II, Mestizo y Chaitto de Bilbao, siendo la combinación inmejorable.

El numeroso público que acudió a ver el ganado salió satisfechísimo por la magnífica presentación, habiéndose expandido infinidad de billetes, lo que hace presumir que habrá hoy otro llenazo.

Toreros en aeroplano.

Ayer circuló la noticia de que el diestro Sánchez Mejías llegaría a Valencia desde Barcelona en aeroplano, aterrizando en la Malvarrosa, continuando poco después con dirección a Alicante, en cuya plaza alternará hoy Ignacio con el Gallo y Fortuna, que sustituye a Belmonte.

Ayer mañana estuvo en Valencia, de paso para Alicante, Rafael Gómez Gallo.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES.

Casino Republicano de la Misericordia.—Este centro celebrará una gran verbena hoy martes, festividad de San Pedro, de diez a una de la madrugada. El salón estará profusamente adornado é iluminado.

El producto de esta fiesta es para las esonias laicas de vacaciones en este centro.

Dados los alicientes y el altruista fin del festival, esperamos se verá concurrir.

SUCESOS

EQUIVOCACION.

Al capellán del regimiento de infantería de Olumba, estando celebrando misa, en el campamento de Paterna, se le sirvió equivocadamente, en vez de vino, un líquido corrosivo que le produjó intensa quemadura.

ATRACO.

Luis Senés Torres, se presentó a una pareja de Seguridad, diciéndoles que en la Alameda, anteanoche a las doce, dos individuos se arrojaron sobre él y le aplicaron a la nariz una toalla mojada, quedando privado de sentido; y que al «despertar» notó que le habían cortado el bolsillo del pantalón quitándole 35 pesetas.

CAYO EN EL GARLITO.

Cuando se disponía a sustraer un fardo de tejidos, en los muelles de Gran Velocidad, de la estación del Norte, fué detenido Joaquín Cucarella Molins, de 18 años, quien fué encarcelado.

CARRO Y BURRO QUE VUELAN.

Mientras entró en una taberna del camino de Madrid, Vicente Cervelló Casañ, de 54 años, le robaron un carrito y un burro a él enganchado, ignorándose quién sea el autor.

UN PETARDITO.

A Vicente Sabater Valero, de 10 años, de Alfafar, se le disparó un petardito, produciéndole quemaduras en la mano derecha.

POMPAS FUNEBRES

SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento

Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Table with columns for street names and numbers, listing various funeral home branches.

EN EL CABAÑAL.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios íte competencia. Ejecutos consiguídos en los grandes talleres de la Compañía.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

PARA LIVERPOOL. El vapor SEGONTIAN cargará el día 3 de Julio.

Línea Mac Andrews.

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Línea de vapores.

PARA TRIESTE.

El vapor Amerigo Vespucci saldrá de Valencia el 30 del actual, admitiendo carga.

Para informes y cubido dirigirse a su consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capitepón, 18, 1.º (Cabañal); teléfono número 3.187.

Vapores fruteros

Línea regular para Glasgow.

El vapor DOVRE cargará el día 2 de Julio.

El vapor RUBISLAW cargará el día 7 de Julio.

Dirigirse a A. Paul Cambridge, Colón, 76; A. D. Hamilton; Gran Vía, 64; A. P. Thompson, Colón, 74, y T. W. Wisstanley, Sorri, 10, Valencia.

Litógrafos.

Se vende una magnífica y potente máquina Tipo-Litó, tamaño impresión 70 por 100 centímetros, con sistema cilíndrico y plano, movimiento F. C. OCACION.

J. POLQUE.

SARNA. ANTISARNKO MARTI. QNICO que la cura SIN DANO.—325 pesetas, franco.

Se venden dos tostadoras de café, de cubida 20 kilos. Razón La Torrefactora Valenciana, S. A. San Vicente, 301.

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, sacapapas, básculas, puertas de cristales y otros muchos objetos. Precio del traslado, 50.

Sastre. Se necesitan oficiales, oficiales, medias oficiales y pantalones a jornal. Caballeros, 10.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS AMERICANOS de Valencia a New-York.

El magnífico vapor

de nueva construcción, con bodegas refrigeradoras que garantizan la entrega de la mercancía en el mismo estado en que se carga, cargará en Valencia en la primera semana del próximo Julio, para New-York.

Consignatario: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.

CASA PAMPLÓ

FRANCISCO VIDAL

Después de inventario.

Desde 1.º de Julio, grandes rebajas de precios en la sección de confecciones.

Venta de todos los retelas hechos durante la temporada.

Se desean agentes activos, a sueldo y comisión. Para informes: Santa Teresa, 4, pral., de 10 a 11. En Castellón: Mayor, 74.

A los propietarios y maestros de obras. Ofrezco materiales corrientes y estilo romano, mejores y más baratos que las demás casas de España, fabricados con material fuerte; no comprar sin visitar antes este caso.

Calle del Hospital, 8, fábrica de baldosas hidráulicas.

Fabricación de peinetas. Se necesitan oficiales y oficiales competentes, para la fabricación de peinetas y de otros artículos de cepillo.

Trajer en Burjassot, calle de Peñal número 19.

Compañía Transmediterránea.

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES.

saldrá vapor fijamente todos los sábados al mediodía.

PARA FRANCIA, ITALIA é INGLATERRA.

Servicios rápidos para Certe y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Servicio mensual para Barcelona.

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA NUEVA YORK.

por los magníficos vapores.

Romeu y Escolano.

de reciente construcción y con todos los novisimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

PARA MELILLA Y CEUTA.

El vapor Isla de Menorca saldrá el miércoles día 30 de Junio.

Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantábrico y Librepool.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente letra P. Grao.—Teléfono 1.255.

Bebé Parisián.

Se liquidan por unos días todas las existencias del «BEBÉ PARISIAN», por dejar el negocio.

Géneros por seguir de vez rebajados.

Todas las existencias de invierno 4 mitad de precio. Gran derroche de precios en tiras bordadas y puntillas.

Calle Platerías, 19.

GRAN BALNEARIO DE MONTENEJOS.

Aguas mineral-medicales, radio activas, sulfatado fagnésicas, bicarbonatadas y ferruginosas, excelentes para las enfermedades gástricas, hepáticas y en general para toda clase de afecciones relacionadas con el tubo digestivo, clima agradable, situación pinetresca, economía en las habitaciones dotadas de luz eléctrica. Salidas de Valencia a estación Caudiel, en el ferrocarril Central de Aragón, a las 6:45 de la mañana.

Coché diario a dicho tren. Para más informes y detalles, solicítense del administrador del Balneario.

A menos de la mitad

de su valor

se han puesto a la venta todos los artículos de verano en el barato de

ropas

LA BARRACA

Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo

y advertimos al público que en esta casa los artículos son todos de superior calidad y más baratos que los procedentes de saldos, porque los artículos de estado están averiguados y pierde el dinero el comprador que los adquiere.

Cortes de cinco metros, para trajes y batas de señora a 450 PTAS.

Cortes de blusas para señora, muy lavables, a elegir, por 2

Estimines estampados, gran fantasia, el metro 150

Un par medias para señora de rica sedalina, en negro y color 2

Un par de calcetines de algodón jumel, para caballero, por 040

Un corte pantalón irrompible, para caballero, por 350

Estéril o punto ideal para trajes de señora, el metro por 3

Crepones muy lavables para trajes y batas, los de 250 metro, por 090

Camisas cosidas, para caballero, por 4

Tosillas rusas para varios usos por 040

Paños hilo, color azul, para la cocina, por 080

Sábanas flor de algodón, todo una pieza por 750

Camisetas algodón jumel, para verano, por 2

Camisetas bordadas en color, muy suaves, para caballero, por 225

Calzoncillos color, para caballero, por 3

Una docena de puros de bolsillo, por 350

Cubre corsets bordados, con lizas de seda, por 250

Camisas cosidas y bordadas para señora por 3

Un corte pantalón anillo sport muy lavable, propio para playa, por 5

Un corte manto beatita, para señora, por 450

Un par medias negro permanente, para señora por 190

Lana puel para trajes señora y niña, metro por 3

NOTA. Hay infinidad de artículos que no se mencionan, pues harían interminable esta lista. Solo diremos que para poder hoy vender con economía, precisa comprar al contado, ya que en las fábricas hay excaez de artículos y los que hay, a elevados precios; solamente los acaparadores resueltan prendas a reducidos precios cuando ven que se les escapan cinco o seisenta mil pesetas y en este caso hubo uno que soltó las prendas, para así las soltó y con la misma economía se puede adquirir el público en

La Barraca, calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo

Sastrería y Pedro Guillén

pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, número 6, bajo

Se pone en conocimiento del público, que en esta casa se encuentra un extenso y variado surtido en pañería. Trajes desde 60 ptas. en adelante.

También posee un gran surtido de trajes de drill, propios para verano, sumamente económicos.

Garantías, tanto en la calidad como en las hechuras.

Se confeccionan trajes en 24 horas

Se recomienda al público no deje de visitar esta sastrería.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Para Amberes

El vapor DEVONIER

cargará el día 30 de Junio.

El vapor LOMBARDIER

cargará el día 10 de Julio.

El vapor SPARTIER

cargará el día 15 de Julio.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de L' Havre, Nante y Bordeaux.

Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL:

A. P. Thompson

Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548

VENTILADORES ELECTRICOS A E G

TIPO SOBRE MESA

Table with columns for diameter and current types, listing specifications for electric fans.

Construcción sólida y elegante.—Color verde mate, con filetes dorados

Sírvase pedir precios de ventiladores sobre horquilla, universales para mesa y pared, oscilantes de muro con marco y de techo, todos procedentes de nuestra fábrica A E G, BERLIN.

A E G Thomson Houston Ibérica, S. A., Valencia, Lauria 7 y 9.—Sucursales: En Madrid, Barcelona, Bilbao, Gijón, Sevilla y Zaragoza.

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel

DESAPARECE USANDO

Crema antisarnosa

JULIÁN GARCÍA MARÍN - FARMACÉUTICO

Guillem de Castro, 95 VALENCIA

De venta en farmacias

DATO.—Exijase el nombre registrado Conoformina.